



《好心人下水救起女孩后悄然离开》后续报道

救人的两位好市民都找到了

寻找恩人的两个家庭今天要当面表达谢意

□记者 徐叶 通讯员 陈红

昨日本报报道了好心人救起落水女孩，两个家庭想要找到他们当面道一声感谢的事，引起了不少市民的关注。昨天下午，在几经周折之后，下水救人的男子终于被找到了。记者电话通知了想要找救命恩人的两家人，5岁女孩琳琳的爸爸金先生表示，不见一面，恐怕很难表达两家人的谢意。

只知救人男子叫“海波”

寻找好心人的报道刊出后，热心的陈阿伯很快就为新碶街道提供了线索。

原来，9月27日下午6点不到，是陈阿伯先发现了河里面有人。“我不会游泳，只能找人帮忙，之后那个叫‘海波’的男子就下水救人了。”陈阿伯介绍说，由于是朋友的朋友，自己只在搓麻将的时候见过“海波”几次，也不知道他姓什么，大概听说是在港口做物流的。

陈阿伯说，事后“海波”还托他打听过小女孩的情况，后来就没碰到了。

这么一来线索就断了，街道只好请公安部门查找叫“海波”的人，结果宁波港三个叫“海波”的都不知道这事儿。后又扩大范围寻找，终于联系上了一个在霞浦国际物流园区工作的“海波”。工作人员一提这事儿，他就在电话那头腼腆地说，“小事情，真的是小事情，就不用多提了。”

抱上来小女孩肚子鼓鼓的

郑海波，今年47岁，在霞浦国际物流园区一家公司当货运代理。目前住在大碶，9月27日他也是受朋友邀请到了新碶，当时正在中河边的念慈园散步。

“那天天气不冷不热，远远看到有人在水里就觉得有些奇怪。”郑海波说，隔了20多米，看得不是很真切。有一个小女孩坐在河埠头，还以为是在看大人游泳呢。之后，这个女孩也跳到水里去了，这才感到很不对劲。

郑海波下水后，先抱起了大宝，之后又折回抱琳琳。“那小的状况很不好，肚子已是鼓鼓的。有人（帮忙急救的好心人吴松）一把抱走急救，自己也帮不上什么忙了，就游回对岸去了。”郑海波介绍说，“感觉挺担心的，所以事后托人打听。”

郑海波有点内疚，怪自己没及早下水救人，感觉万一小女孩有个三长两短，自己也是有很大责任的。

“只要两个小女孩都没事就很开心了。”郑海波说，昨天他也看到报纸上在找自己，想想还是算了，没料到两家人这么执着。

郑海波湿漉漉回家时正好没人看到，事后他也没跟任何人提起过这件事。

两家人今天要去拜访恩人

给5岁女孩琳琳做急救的年轻男子叫吴松，老家安徽，租住在新碶街道明州花园小区内。吴松今年33岁，来宁波已有13年之久，有个4岁的儿子。当日，他正好带着儿子在小区里散步，无意中发现这一险情。

“因为有个年龄相仿的儿子，平常特别关注急救这方面的知识。”吴松说，电视里常常看到，心里都记得。“当时把儿子放在一边，也是本能地去救人吧。”

吴松说，吐水后，小女孩一下没醒过来，感觉都没呼吸了。直到送到小区门口时，小女孩才缓过神来，他也松了一口气。

至昨天下午4点多，陈阿伯现身提供线索，郑海波辗转被找到，吴松也被问到了详细信息，寻找救命恩人的愿望已圆满，琳琳和大宝的家人都非常高兴。

“难怪我一直找他都找不到，原来他只是偶尔来新碶，他这是被邀请来救人的呀。”梅女士庆幸地说。据了解，谢过了吴松和陈阿伯，两家人都想今日去拜访一下郑海波。



几个初中生在家人的帮助下制作饼干义卖，帮助童童一家。 照片由小区居民提供

为了帮助身患重病的3岁女童

天一家园居民募集了8万多元善款

□记者 沈之莹 实习生 张岷

这几天，一个叫童童的孩子牵动着海曙天一家园不少居民的心。这个只有3岁的孩子不幸得了白血病，她的父母靠在小区内经营一家小饭馆为生。

为了帮助这一家人渡过难关，社区里的热心居民为童童组织募捐，短短两天捐款达到8万多元。10月20日，这笔爱心款已交到童童父亲手中。

热心居民为孩子发起募捐

童童一家来自安徽，小饭馆名叫“多多美食”。

今年9月，童童被查出得了白血病。在此之前，她只是感到鼻子有些不适，心跳过快。为了给女儿看病，童童父母关掉饭馆，带她去往安徽的医院治疗。

童童的遭遇引来了很多人的关心。这次募捐活动发起人之一李女士，是在饭馆吃饭时与童童家相识的，平时散步经过碰到了会聊上几句，

“几乎是看着童童一点点长大。”

“他们一家全靠这个小饭馆生活，还要养两个孩子，一年赚的钱也只够养家糊口。”李女士和几个热心阿姨一合计，想发起一次募捐，帮童童家一把。

募捐的事大家都没搞过，她们找到居委会帮忙。居委会很重视，帮忙出主意、制作倡议书。

数十张倡议书贴到了小区各处，10月24日，募捐小组设了3个摊为孩子筹款。

居民制作饼干、茶叶蛋义卖

居民们的热情超出预料，有几件事让李女士印象非常深刻：有人捐了一次，嫌少，第二次又来了；有人把工作后的第一份工资全捐了；美容院十几个小姑娘集体前来捐款；还有位中年男子一次性捐了1万元……

除了直接捐钱，还有居民拿东西出来义卖筹款。小区里几个初中生在家人的帮助下，制作了

饼干，短短一个半小时全部卖光，筹款1000多元；有位女士煮茶叶蛋在小区里挺出名，一包5个茶叶蛋，售价15元，也卖了几百元。

献出的爱心不止本小区居民，附近在水一方小区的几个居民听说后，也赶了过来。

本周一，在居委会工作人员的见证下，捐款箱被打开，经清点，摆摊2天共收到捐款8.2万多元。

好多居民捐钱后不愿留名字

昨天，记者在童童家饭馆门口看到，捐款明细单就贴在饭馆的门上，一共有10多张纸。其中好多居民捐钱后不愿留名，只好以“爱心人”替代。

一位不愿具名的阿姨参与组织了此次募捐活动，童童家租的房子就在她家楼下。她说，童童从小身体不是太好，一家人全靠小饭馆生活，孩子得了重病正是急用钱的时候，“我做的这点事真不算什么，只是帮了点小忙。”

童童的父亲段先生目前在安徽，他告诉

记者，虽然在小区开饭馆多年，但许多捐款人他并不熟悉，这让他特别感动。

童童这些天因为化疗胃口不好，吃不下饭，他和妻子只能留在小女儿身边，大女儿托宁波的亲戚照顾。

段先生有个打算，等将来小女儿病情稳定了，他仍想回到宁波，回到天一家园，重新把饭馆开起来。“我想回报帮助过我的人，为他们做点力所能及的事。”